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Griinser For att erhdlla betyget godkind pa tentamen maste del 1 av tentamen vara godkénd.
For att erhlla betyget Vil godkénd” méaste del 1 och del 2 av tentamen vara godkiinda.

Skrivningsresultat bor offentliggéras inom 18 arbetsdagar

Lycka till Tentamen bestar 5 uppgifter.



Del 2: Fragor pa denna del ir pa vil-godkind-niva

Fraga 4: Examinerar malet: tillimpa och tolka konfidensintervall

4)

En taxeringsman (A) har fatt klagomal fran manga fastighetségare betriffande taxeringen
av deras fastigheter. For att undersoka om A tenderar att taxera for hégt genomfordes en
underskning ddr man 14t savdl A som en expert (B) taxera ett slumpmaéssigt urval av atta
fastigheter. Resultatet (i kkr) redovisas i f6ljande tabell.

Fastighet A B
1 370 371
2 361 354
3 428 411
4 787 793
5 540 498
6 400 375
7 483 465
8 360 349

a) Beridkna ett 95% konfidensintervall for skillnaden i genomsnittlig taxeringsniva
mellan de tva taxeringsménnen.

b) Tyder resultatet i deluppgift a) pa att A tenderar att taxera hogre d4n B?
Motivera ditt svar

Fraga 5: Examinerar malen: genomfora hypotesprovningar

)

Vid en industri finns en maskin A som producerar vissa enheter. Man funderar pa att ink6pa en ny
maskin B, som visserligen har en hégre produktionshastighet nér den fungerar som den skall, men
ocksa ett storre antal driftstopp. Om maskin B:s genomsnittsproduktion &r hdgre dn A:s, &mnar
man inkdpa den. Bdda maskinerna prévas under 100 dygn. Tabellen visar genomsnittligt antal
tillverkade enheter och standardavvikelse under de 100 dygn som provkorningen pagick.

n X S
A: 100 1305 25
B: 100 1338 90

Har B en hogre genomsnittsproduktion dr A? Testa pa 5 % signifikansniva. Motivera svaret.



